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ACTA nº 5/XII/ 1.ª SL 

 

 

Em 4 de Agosto de 2011, pelas 17 horas e 10 minutos, reuniu a Comissão de Negócios 

estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a 

seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

 

1. Informações;  
 
 
 

2. Plano de Acção da Comissão para a 1ª Sessão Legislativa; 
 
 
 

3. Acta da 4ª reunião da Comissão - 26/7/2011;  
 
 
 

4. Outros assuntos.  
________________________ 

 

 

 

Ponto nº 1 da ordem do dia: 

 

O Senhor Presidente da Comissão deu várias informações: 

 

o está prevista uma reunião com o Secretário Geral da NATO, em 8 de Setembro, pelas 17h, 

o que não gerou oposição; 

o está prevista uma audição do Ministro dos Negócios Estrangeiros, em 25 de Agosto, pelas 

15h, a seu pedido; 

o a Comissão recebeu uma delegação da China/Fundação do desenvolvimento dos Direitos 

Humanos na China, com a presença dos Coordenadores do PSD, do PS e do CDS-PP; 
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o recebeu, hoje, o Embaixador da Rússia que abordou o estreitamento das relações entre 

comissões parlamentares, tendo ficado em aberto a sua possível vinda à Comissão para 

dar informações sobre o processo político na Rússia; 

o realiza-se em Varsóvia, de 4 a 6 de Setembro, a reunião da COFACC, que abordará o 

controlo parlamentar da PESC/PESD, após o final da Assembleia Parlamentar da UEO, 

tendo  

o  Senhor Deputado Carlos Alberto Gonçalves recordado um documento recente sobre esta 

matéria aprovado no final da anterior legislatura.  

 

 

Ponto nº 2 da ordem do dia: 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou terem entrado uma proposta do PSD de Plano de 

acções para a 1ª sessão legislativa, já distribuída, e uma proposta do PS, agora distribuída. 

 

A Senhora Deputada Mónica Ferro apresentou a proposta, no seguimento da aprovação das 

Linhas gerais para a XII legislatura, registando que integra contributos do CDS-PP, e salientou o 

actual processo de consolidação de várias áreas do Plano de actividades, os 3 colóquios previstos 

e a escolha de Moçambique para a deslocação da Comissão.  

 

O Senhor Deputado Paulo Pisco apresentou a proposta, nomeadamente as audições previstas. 

 

O Senhor Presidente da Comissão fez o ponto da situação, diferenciando a proposta do PSD para 

a 1ª sessão legislativa e a proposta do PS até final de 2011, em grande parte coincidentes, excepto 

quanto à deslocação da Comissão. 

 

O Senhor Deputado Ferro Rodrigues referiu que 2011 é o 50º aniversário da OCDE, sugerindo uma 

possível exposição até ao final do ano e a vinda do Secretário Geral da OCDE à Assembleia da 

República, sob iniciativa da Comissão. 

 

O Senhor Deputado Basílio Horta apoiou esta ideia, recordando uma anterior vinda do Secretário 

Geral da OCDE, e ponderou fazer lá uma iniciativa. Quanto à deslocação da Comissão admitiu 

algum financiamento possível (TAP, etc.) e salientou a importância de Moçambique. 
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O Senhor Presidente da Comissão considerou possível a ideia em relação à OCDE, pedindo 

sugestão concreta aos Senhores Deputados intervenientes para a Comissão considerar em 

Setembro, e admitiu que a Mesa da Comissão analisasse as propostas apresentadas para a 

reunião da Comissão, em 30 de Agosto. 

 

A Senhora Deputada Mónica Ferro considerou a proposta da OCDE muito oportuna e possíveis as 

diferentes propostas de deslocação da Comissão, e 

o Senhor Deputado Paulo Pisco interveio em sentido semelhante. 

 

O Senhor Presidente da Comissão fez novo ponto da situação, no sentido da aceitação geral deste 

Plano de acções para a 1ª sessão legislativa. 

 

 

 

Ponto nº 3 da ordem do dia: 

 

O Senhor Presidente da Comissão referiu ter sido distribuída a acta da 4ª reunião da Comissão, de 

26 de Julho, referindo haver uma inclusão de um acrescento por parte do Senhor Deputado João 

Ramos, dialogando com 

o Senhor Deputado João Ramos, que a explicou,  

após o que esta acta se considerou assim aprovada. 

 

 

Ponto nº 4 da ordem do dia: 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou ter falado com a Presidente da Assembleia da 

República sobre a criação de subcomissões, tendo a situação ficado dependente da Conferência 

de Líderes. 
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A Senhora Deputada Mónica Ferro recordou a intervenção do Senhor Deputado João Ramos em 

anterior reunião nesta matéria, dando explicações no sentido de ter então feito uma proposta oral 

de constituição de subcomissão das comunidades portuguesas, que, perante a intervenção do 

Senhor Presidente da Comissão, mais tarde apresentaria como proposta escrita. 

 

O Senhor Presidente da Comissão interveio no sentido de as actas da comissão serem mais 

conclusivas e menos descritivas. 

Por fim, desejou boas férias aos Senhores Deputados da Comissão, recordando que a próxima 

reunião da Comissão será em 25 de Agosto com a audição do Ministro dos Negócios Estrangeiros. 

 

 

A reunião foi encerrada às 17 horas e 45 minutos, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

  

Palácio de São Bento, 5 de Agosto de 2011. 

 

        

      O Presidente da Comissão 

 

             (Alberto Martins) 


